

有虫眼 ≠ 很安全 野生 ≠ 无公害

选购“绿色”蔬菜,可别陷入误区



网络图片

□见习记者 李东慧

现在,越来越流行吃野菜,不少市民认为野菜无污染,营养价值高;有些人买菜时喜欢挑有虫眼的,认为虫眼多的没打过农药,吃起来比较安全。这些说法到底正不正确?市民在购买蔬菜时应该如何鉴别?昨日上午,市农业局的工作人员在牡丹广场、东周王城广场和青年宫广场设置农产品质量安全宣传站,向市民宣传农产品的相关知识,教市民鉴别真假“绿色”蔬菜。

野菜并非一点污染也没有

不少人认为,野菜是生长在野外的,没用过化肥、农药,应该是最安全、最“绿色”的食品。有些菜贩便抓住了市民的这种心理,宣称“野菜一点污染也没有”,是“绿色”食品;有些市民干脆趁踏青之际,到郊区的田野挖野菜。

野菜果真一点污染也没有吗?

市农产品质检中心副主任张伟说,这种说法并不完全正确。如果是出自外来污染且土壤和灌溉水均符合有关标准的野生蔬菜,确实是上佳食品。但是,由于绿色植物对大气具有净化作用,不

但能吸附空气中的尘埃和固体悬浮物,而且对空气和土壤中的有害物质、化学成分有过滤作用。如果野菜生长在受污染地带,被污染就是很自然的事,并且污染物还较难清洗干净。如果食用了被污染的野菜,会对身体造成危害,严重的还可能引起食物中毒。

“虫眼菜”的农药残留并不少

很多人买菜时喜欢挑有虫眼的,说虫眼较多的菜,表明没打过农药。

“这种说法靠不住。”张伟表示,实验显示“虫眼菜”的农药残留并不少,虫眼只能说明蔬菜曾经遭受过虫害,并不表示后来没

有打过农药。菜农发现“虫眼菜”后,可能会积极地喷洒农药,以消除虫害。

蔬菜中,有的蔬菜,害虫特别喜欢,可称之为多虫蔬菜;有的蔬菜害虫则不大喜欢吃,这是由蔬菜成分和气味的特异性决定的。

多虫蔬菜中,较常见的有大白菜、卷心菜、花菜、茭白等,少虫蔬菜有茼蒿、莴笋、芹菜、胡萝卜、洋葱、大蒜、大葱、香葱等。多虫蔬菜由于害虫多,不得不经常喷药防治,势必成为污染重的“多药蔬菜”,少虫蔬菜的情况则相反,相对比较安全。

买蔬果时您还是得多留心

瓜果蔬菜中残留农药、植物激素等有毒有害物质,会影响食用者的身体健康。但市场上销售的瓜果蔬菜如果有农药残留,消费者很难通过肉眼发现。

农业局相关工作人员介绍,买以

下蔬果时,稍加留心就能看出优劣:

- 1、青菜叶太绿,绿得发黑,多半是因为施加化肥过量;
- 2、绿豆芽光溜溜的,没有须根,是因为施了尿素;
- 3、西瓜瓤里长出成团的丝络

是滥施氮肥的结果;

- 4、西红柿顶部长着桃子似的凸起物,是点过激素的结果;

张伟表示,市民若遇到农产品质量方面的问题,可拨打12316三农服务热线咨询或举报。

找工作? 后天来这里看看吧!

□记者 郑凤玲

如果您还没有满意的工作,那么请在29日上午到位于新区牡丹大道上的红星美凯龙广场转转吧。

29日上午8时至12时,由洛龙区、市总工会、市人力资源和社会保障局共同举办的“迎国庆、送岗位、促就业、构和谐”大型公益招聘会将在红星美凯龙广场召开。

据介绍,共有264个单位参加

此次招聘会,将为各大中专毕业生和各类求职人员提供就业岗位5000余个,涉及生产加工、机械加工、商贸、餐饮、物业管理、家政服务等多个工种。

据市总工会工作人员介绍,这场招聘会是公益性质,不但应聘人员免费,用人单位的摊位也是免费提供的,目前,还在接受用人单位报名。如您的单位想招人,请于9月28日报名,报名、咨询电话:63340953。

货车司机倒车撞死同伴 都是无证驾驶惹的祸!

□记者 孙自豪 通讯员 杨晓君 李辉

心存侥幸的张某无证驾驶半年多,最终还是出事儿了——本月初,他在倒车时,将车后给他当引导员的伙计赵某撞伤,赵某因伤势过重抢救无效死亡。目前,张某已被西工公安分局以涉嫌过失致人死亡罪提请逮捕。

事情发生在西工区红山乡王某家附近。9月5日,张某和经常一起拉货的赵某给王某家拉土。那天刚下过雨,路滑。当晚7时,二人开车到了王某家大门口,由于路窄不

好走,张某准备倒车。路上水坑较多,张某几次都没能倒过去。

这时,赵某下车接过王某手中的手电筒,到车后引导张某倒车。赵某一边喊话,一边用灯光示意。突然,张某驾驶的车辆向后猛冲,赵某躲闪不及,被撞到三米开外的墙上。最终,赵某因伤势过重,抢救无效死亡。

警方调查得知,张某是孟津县人,和赵某同村。今年年初,张某买了一辆中型农用货车,在附近几个乡镇拉货。为了省钱,没有驾照的张某充当了司机。

在被送往看守所的路上,张某对自己的行为悔恨不已。



9月24日,“正骨泰斗郭宗正老先生百岁华诞庆典暨全国第二届平乐正骨学术思想研讨会”在洛阳宾馆召开,来自全国各地的150名正骨专家和其他1000余名社会人士参加了研讨会。

年已百岁的郭宗正是洛阳平乐郭氏正骨第六代传人,是郭氏正骨的集大成者。他潜心钻研中医理论,从医几十年来救死扶伤无数;他从医70多年,整理医案60余册,发表中医正骨学术论文20余篇;2004年,他荣获“中国医学特别贡献奖”。

记者 陈占举 陈旭照 摄影报道

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。